

### **Бывший мастер леса подарил своим землякам отличный пруд**

Сергей Трускин всегда мечтал жить у воды, обосноваться где-нибудь на берегу большой реки или озера. Видимо, потому что родился в таежном селе Долгий Мост, откуда до ближайшей реки Бирюсы не один десяток километров.



Первый шаг к своей мечте он сделал сразу после окончания школы, поступив на лесоинженерный факультет Сибирского технологического института и выбрав будущую специальность «Водный транспорт леса».

Спустя пять лет одновременно с дипломом инженера-технолога лесосплава получил направление в родной Долгомостовский леспромхоз производственного лесозаготовительного объединения «Бирюсалес».

Стал работать на нижнем складе в лесопункте, на самом берегу реки, руководить процессом раскряжевки хлыстов и подготовки пучков бревен к сплаву. А все свободное время отдавал рыбалке, охоте, таежному промыслу.

Но счастье длилось недолго. Еще не закончился трехлетний срок работы в статусе молодого специалиста, как забурлила перестройка, и как-то вдруг оказалось, что и объединение, и леспромхоз, и даже лесопункт исчезли, как и не было их с полувековой историей. Даже контора предприятия в центре большого села в одночасье сгорела.

Поэтому пришлось Сергею с берегов Бирюсы вернуться в Долгий Мост и искать средства для проживания-выживания, тем более что и семьей к тому времени обзавелся.

— Проще сказать, чем я только не занимался при попытке найти свое место под солнцем, — с грустной улыбкой вспоминает Сергей Александрович суровые девяностые годы. — И кооператив создавал, и лесной бизнес пытался организовать, и таежным подножным кормом пробавлялся. Но дела шло или туго, или совсем никак. Большим подспорьем оказалась заготовка металлолома. Его после десятилетий работы леспромхоза в окрестной тайге и на бывших промплощадках накопилась не одна тысяча тонн. Все с друзьями-товарищами собрал, вытащил, порезал и доставил к ближайшей станции Канск. А там уже таких, как я, ждали и брали металл охотно, и деньги кое-какие платили.

Сейчас у Сергея Трускина есть небольшой бизнес, связанный с торговлей и немного с лесом, в основном с заготовкой даров тайги. Даже ему, специалисту-лесоинженеру, подступиться вплотную к заготовке древесины, тем более такой ценной, как ангарская сосна, практически нет возможности.

Долгосрочная аренда участков леса обставлена такими драконовскими условиями, что от одного перечня необходимых документов берет оторопь, тем более что каждый из них имеет определенную цену — либо в рублях, либо в потраченном на их оформление времени.

Но зато появилась у него возможность пожить на самом берегу водоема.

— Если гора не идет к Магомету, то Магомет идет к горе, — уже с веселым смехом продолжает Сергей. —

Бирюсу к порогу дома не подгонишь, а вот пруд соорудить оказалось вполне под силу.

Основой будущего водоема стало болотце на окраине села, каждую весну напоминавшее о своем пробуждении громким лягушачьим хором. Его территория была оформлена в долгосрочную аренду, тут как раз проблем не возникло. Вырыть котлован, выровнять берега у приглашенного опытного бульдозериста заняло буквально пару дней работы. Еще месяц шло наполнение водой чаши пруда, а обрамление в виде ив и буйного травостоя появилось естественным путем — к середине лета само выросло.

Через год Сергей запустил в пруд мальков карася, но рыбачить пока не советует — еще не набран вес у новоселов водоема. Зато разрешает купаться и загорать всем желающим, особенно местной детворе. Для них же соорудил на берегу качели, лавочки, мостки к воде и что-то вроде павильона

—  
укрыться от дождя.

Однако какая же акватория без флота. И он тоже есть. Пока в единственном числе, в виде деревянного катамарана, на котором, гребя веслами, можно бороздить гладь пруда, а с палубы нырять в воду.

Приглядывает за водоемом и купающейся детворой отец Сергея Александр Васильевич Трускин, в прошлом учитель, директор местной школы, председатель сельсовета. Сейчас он на пенсии, пишет стихи, рассказы, басни на злободневные темы. Правда, стихов о новом водоеме еще не написал, не созрели, но, уверил он меня, они обязательно будут.

**Геннадий МИРОНОВ**

Фото автора